

2018

同心守望

犹太人

歸主

十天至聖日
代禱小冊子



犹太民族，被称为「蒙拣选之民」(Chosen People)，并非因他们比其他民族优越，乃因耶和华神在历史上拣选他们，与他们订立盟约，又因救主耶稣基督从犹太民族而生，使他们与神有一份独特的关连，而基督教也是建基于犹太根源。

蒙神引导和鼓励，今年不同差传机构首次共同举办「同心守望犹太人」的联合祈祷会，是次的主题为「回转归主」。神的心意是要叫许多以色列人回转、归于主——他们的神（路一16）。历世历代众多犹太人离开主的道，拒绝弥赛亚耶稣，但神没有忘记祂的立约子民，一直以永远的爱爱他们，呼唤他们回转。

今天，全球犹太人口共有一千四百万，分布在全球各地。当中以色列和美国合共占超过八成人口，其余人数则散布于俄罗斯、乌克兰、法国、英国、德国、南非、澳洲、纽西兰、阿根廷、巴西等国家，亦有约五千犹太人住在香港。无论居于何处，犹太人有一个共同的属灵需要——「回转归主」，愿神兴起教会和信徒，回应基督的使命，将福音传给他们。

第一天：犹太新年

犹太新年（Rosh Hashanah）订于犹太历七月初一日，这月份也称为提斯流月。利未记二十三章刻划了八个神所定的时间，即耶和华的节期。头一个是安息日，每七日守一次，其余七个是每年遵守的七个节期的循环，首先是吹角节，就是犹太人今天所庆祝的犹太新年，2018年便是在公历9月9日晚上开始犹太历的新年节庆，也踏入犹太历5779年。

从犹太新年开始一连十天称为「至圣日」（High Holy Days），意指最神圣的日子。这十天是犹太民族的悔改期，直到七月初十日在「赎罪日」达至高峰。

吹公羊号角是犹太新年的传统仪式，也是圣经中对这日子的吩咐，吹角的目的是召唤人聚集、儆醒、自省、悔罪和回转。

传统上，在宴席上的犹太人会取苹果沾蜜糖来吃，寓意对新一年充满甜蜜的渴望。新年的互相祝贺词是“Shana Tovah”，意思是「愿你有个美好的新一年」。



代祷事项：

1. 求主帮助犹太人在这段严肃、认真省察的日子中，能看见神完全圣洁公义的标准，因而谦卑，并认识自己是个罪人，需要神的宽恕。
2. 求主兴起教会和信徒，有感动和负担，在犹太至圣日中，为他们代祷守望，祈求神的作为和宽恕临到他们身上！

第二天：以色列的复国

耶路撒冷在公元70年被罗马军兵破毁后，以色列地的犹太民族再次被大规模赶绝和分散，直至公元1948年，他们竟可复国，至今年已整整七十周年了。

自十九世纪末起，世界各地兴起了数波犹太回归移民潮，而1897年赫茨尔（Theodor Herzl）在目睹欧洲反犹主义下，推动犹太人建国，1917年英国藉贝尔福宣言（Balfour Declaration）表达赞成犹太人在巴勒斯坦地建立家园，不幸地1939-1945年欧洲却发生了惨烈的纳粹大屠杀，六百万犹太人遭害。

1947年，联合国通过支持犹太人和巴勒斯坦人分别建国。最终在1948年，以色列宣布独立。现在经过了七十载，来到2018年，以色列人在挑战中仍奋力保卫家园和人民。

在旧约圣经中摩西与众先知曾分别警告

以色列民，他们若离弃神，神必刑罚他们，使他们分散到天下。然而，先知也预言将来有一天：「我（神）必从各国收取你们，从列邦聚集你们，引导你们归回本地。」（结三十六24）

今天的以色列虽非一个完美的国家，但她确实是因神的信实和怜爱，回归到神当初预备给他们的地土。



代祷事项：



1. 求神使以色列成为一个敬畏神、倚靠神的国家，保守他们免受仇敌的攻击，又使他们爱自己的邻舍。
2. 求主光照基督的教会和信徒，以神的爱去爱以色列和犹太人，求神保守自己的立约子民。

第三天：以色列的复兴

我们从历史可以知道，1948年前后的以色列复国领袖，虽然并非虔诚的犹太人或基督徒，但处处可见到神的手在历史当中掌管。

早期的以色列国，犹太信徒的数目甚少。直至近期，特别1990年代起，因前苏联解体的缘故，数以万计俄罗斯籍犹太人回归以色列，他们对福音开放，信徒数字大幅增长，现在以色列国大约有二万信徒，犹太人教会（或称弥赛亚教会，Messianic Congregation）有二百多间。

现时，全世界的犹太人约有一千四百万，分布世界各国，而犹太基督徒（他们多自称为弥赛亚犹太信徒Messianic Jews）也有约二十多万，仍然为数不多，极其需要投入更大量的差传工作。其中互联网的犹太归主者见证便打破了地域与禁忌的界限，渗透在许多以色列人当中。

以色列面对许多困难，包括外敌与世界反以色列情绪，也有当地的恐袭及冲突。这些困难也包括内政危机、道德危机与公义危机等。以色列要回转归主，在困难中仰望等候神。

神不单赐给以色列复国的应许，也有属灵复兴的预言：「我（神）要洁净你们，使你们脱离一切的污秽，弃掉一切的偶像。我也要赐给你们一个新心，将新灵放在你们里面，又从你们的肉体中除掉石心，赐给你们肉心。」（结三十六25-26）



代祷事项：

1. 求主光照以色列，让她知道自己的属灵缺乏，从而向神呼求。求主按祂的应许，早日复兴以色列。
2. 求主坚固教会和信徒对以色列的守望，让我们承认她虽不完美，但神的心意是叫她回转归主。

第四天：至圣日的悔罪

在犹太新年起为期十天，是至圣日当中的「悔罪期」。犹太人为著过去一年的为人处事加以省察，向自己得罪过的人寻求宽恕，盼望重新与人与神和好。

现今的犹太会堂在新年下午会举行一个特别的「扬弃」仪式（Tashlich），会堂召集会众到河流、小溪或海滩的旁边，将带备的面包屑抛洒流水中，让它漂走，代表自己和群众的罪恶也倾倒于水里被带走。他们盼望并祈求，当神对自己过去的一年审判时，会饶恕他们的失败。

犹太教传统上不认同人一出生便有犯罪的性情和倾向（或原罪），与基督教的信念并不相同。犹太教认为人有自由力量选择正确与错误的道路。当人偏离了原来正确的方向，就犯了罪，自己也要承担后果。

犹太人必须了解真理，认识罪和真正的悔改，才能理解救赎的意义。



代祷事项：

1. 求神在这十天的「悔改期」大大光照犹太人，鉴察人的内心，让犹太选民寻求神的宽恕和救赎，也积极地与人和好。
2. 求神使犹太人感受到神的大爱，能在祂里面得著释放、平安与自由。

第五天：宗教化犹太人的属灵需要

今天的犹太教有三个主要派别，分别是正统派、保守派和改革派，其次也有重建派。正统派是较为传统和持守律法的派别，当中最严谨的是极端正统派犹太人，他们从外表衣著以至生活模式都极其严谨。而改革派则是较为自由新派的分支，以能够适应当代生活为依据。

根据近年调查研究，在以色列，正统派比例占22%，而倾向保守与改革信念共占29%；在美国，正统派占10%，保守派占18%，改革派占35%。总括而言，在这科技创新的世界，宗教化犹太人在这两个最多犹太人口的国家仍占一半或以上。今天，基督教教会实在不容忽视宗教化犹太人的属灵需要。

极端正统犹太派虽然算是最谨守律法礼仪的一群，但当中也会出现极黑暗的故事：

亚维是长大于该派其中一支：哈西典派的青年，他所属的Satmar社群，是居于纽约市，但过著近乎与世隔绝的生活，他从少只学伊地语（Yiddish，或译「意第绪语」，从前东欧犹太人语言），并集中学习犹太传统著作，并不学习其他术科，生活只著重律法小节。他八岁时在会堂多次被一位年长男士性侵犯，但基于社群传统，连父母也不会报警求助或控诉，令亚维对犹太教与人生感到绝望。



代祷事项：

1. 求主记念宗教化犹太人内心的空洞，让真理光照他们，又叫他们从罪中回转，接受救赎。
2. 求主让基督徒以胆量和爱心多一点关心宗教化的犹太人，在他们当中流露基督的香气。

第六天：犹太人的律法主义/自义主义

虔诚的犹太人接受希伯来圣经，又计算了在摩西律法中有613条诫命仪文。他们不单恪守成文律法（Written Law），也相信并重视口传律法（Oral Law）。

口传律法是根据犹太教传统，相信神在西乃山同时颁布给摩西一套口传律法，用以解释成文律法。而摩西及后来的领袖将它传给后人，直至最后编写成重要传统文献。

新约圣经中，保罗说：「我可以证明，他们向神有热心，但不是按著真知识，因为不知道神的义，想要立自己的义，就不服神的义。」（罗十2-3）从古到今，犹太民族一直犯上同一毛病，常以自己的标准代替神的标准，变成自义的人。

今天，虔诚犹太人严守安息日和洁食条例，所守条文远超于圣经所教导的。此外，

极端犹太教徒在外表上也严格打扮，如穿戴衣裳繸子，祈祷时佩戴经文盒在前额和手臂上，男士留长发鬓和穿上黑白套装等等。犹太人的确想严奉律法规条，却忽视了神对人内心的要求，因此错失了律法的精义和救恩。



代祷事项：

1. 今天许多犹太人以不同程度及方式来行律法。求主光照他们，使他们知道神颁发律法的目的是叫人知罪。
2. 求主兴起外邦信徒，使我们有美好的见证，让犹太人看见在基督里我们是新造的人、完全的人，吸引他们归主。

第七天：至圣日的期盼

从犹太新年计起的十天至圣日，除了悔罪的主轴外，也有对将来的「期盼」和「盼望」。

犹太文献《他勒目》（Talmud，又译《塔木德》）提到在新年之日，天上的生命册子会打开，在那十天期间，神会计算每人的光景与行为，并且在最后一天将及格者的名字写在生命册上，确保他们在未来一年有美满的日子和福气。故此，新年的典型祝贺词是「愿你在神的生命册上被命定了一个好年」（May you be inscribed with a good year, 希伯来文：L'shanah Tovah Tikatevu）。

犹太人传统对生命册的教导固然不合圣经真理，但也表达了他们心底的盼望，就是深愿自己被神记念、自己蒙神赐福，并且自己未来的日子是在神的手中。

利未记二十三章讲及的耶和华节期，也的确是神的安排，是神与人的相会，叫人因顺服而得福。

事实上，约翰福音十章10节最能回应犹太人对美满人生的渴求：「我（耶稣）来了，是要叫人得生命，并且得的更丰盛。」



代祷事项：

1. 求主使犹太民族认识真理，认识神的儿子耶稣弥赛亚，求主填补他们属灵上真正的需要。
2. 求主使教会和信徒刚强壮胆，不以福音为耻，运用智慧、敏锐和爱心向犹太人宣讲真理。

第八天：非宗教化犹太人的属灵需要

今天，接近一半的犹太人自称非宗教化，60%的以色列人从不上会堂，这群人当中近80%也表示犹太信仰对他们来说「绝不」或「不甚」重要。在美国，有超过70%以上的犹太人表示宗教对他们生活并不重要。

非宗教化犹太人也积极参与家庭的礼仪与文化习俗的活动，只是不会加入宗教成份来深化自己的犹太身份。

非宗教化犹太人对相信神没有兴趣，但重视自由、民主、人文主义。然而，他们也晓得不热衷宗教，不等于免疫于普世的反犹太主义影响。所以，他们虽然没宗教热诚，但却有强烈的犹太民族感，与所有犹太群体站立在同一阵线。

青年人尼单是以色列的非宗教化犹太人。他的父母是虔诚犹太人，而尼单则过著

另外的生活模式。他是个聪明的青年人，在当兵与上大学时也表现优异，但他却觉得思想「神」这观念是件复杂的事情，而他也没有兴趣钻研。幸有基督徒与他交流分享，他也乐意交谈。



代祷事项：

1. 求神光照众多的非宗教化犹太人，叫他们知道有神的存在，而神也是圣洁、公义、慈爱的全能者。
2. 求神保守在普世反犹或反以色列气氛下受影响的犹太社群，求神拦阻那恶意的攻击。

第九天：犹太人的世俗主义

当今天犹太人选择要忘记神的时候，世俗主义也就慢慢蚕食其思想和生活。

历史上，世俗主义的抬头造就了不少犹太裔的世界名人，包括佛洛伊德、爱因斯坦、马克思等等。现今，世俗化的犹太人则强调个人的自由和权力，他们有的在社会上拥有一定的地位和物质，有的则追随潮流文化和姿彩生活，有的也陷入药物滥用和性解放，也有的迷恋东方神秘宗教主义。

世俗主义令犹太人各适其适，寻找自己所喜好的，但它却令犹太人偏离神，在寻找人生的真正意义、真理的道路上迷失。

2018年6月至8月，在以色列接连多个大城市有同志大巡游。在特拉维夫率先举行的大巡游适逢二十周年，规模历来最大，共有二十五万人参加，包括以色列人和外国人。大

巡游其后陆续在海法、别是巴、耶路撒冷等地举行。

世俗主义已经使犹太人眼睛昏花，脚步失迷。他们的罪恶也必定使神大大不悦。现今关注世俗化犹太人的属灵光景，更是刻不容缓。

先知呼吁以色列说：「你当预备迎见你的神！」（摩四12）



代祷事项：

1. 求神大大怜悯拥抱世俗主义的犹太人，让他们回转归主，不再失迷，接受弥赛亚的救赎。
2. 求主兴起教会为犹太民族逼切守望，特别为当中忽略属灵需要的世俗化或无神论的犹太人代祷，又向他们传扬福音。

第十天：赎罪日

犹太历七月初十日是赎罪日，它是至圣日的高峰，是犹太教每年最肃穆庄严的日子，今年公历是在9月18日晚上开始至19日白天。

旧约圣经利未记讲述赎罪日要刻苦己心，大祭司当日要为以色列民进入至圣所，特别献祭赎罪，另外也要把一只公山羊放到旷野去，象征神不再纪念人的罪。

在2016年，皮尤研究中心（Pew Research Center）的调查报告指居住在以色列的人口中，几乎所有宗教化犹太人都在赎罪日全天禁食，即使世俗化犹太人也有30%参与全日禁食，显示犹太人对赎罪日的重视。与旧约要求比较，今天普遍犹太人会按照拉比传统教导，以祈祷、禁食、悔罪代替献祭，疏忽了唯有血祭才能带来赦罪的神学意义。

神给犹太人赎罪日的真正意义，乃是藉著祂儿子耶稣弥赛亚在十字架上，成为一次性并永远有功效的赎罪祭。犹太民族必须要回转归主，接受耶稣，才能得享赎罪祭的完美救赎。



代祷事项：

1. 求神光照犹太人要用圣经角度明白赎罪日的意义，从而思想到唯有耶稣弥赛亚满足了神的要求。
2. 求神让基督教会向犹太民族成为美好的见证，并传扬真道，吸引他们回转归主。